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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE QUÍMICA DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO REALIZADA EM 29 DE OUTUBRO DE 
2004. 

Aos vinte e nove dias do mês de outubro de 2004, às 10:00 horas, na sala E-205, realizou-se 
a Sessão Ordinária da Congregação da Escola de Química, com a presença da Sr1. Diretora, 
Prof! Belkis Valdman; do Sr. Vice-Diretor, Profº Luiz Antônio D'Ávila; dos Professores 
Titulares, K. Rajagopal e Affonso Silva Telles; Representante dos Professores Adjuntos, Profª. 
Verônica Maria de Araújo Calado; do Representante Externo do Conselho Consultivo, 
Armando Mariante; da Sr1. Chefe do DEB, Prof!. Maria Antonieta Peixoto Gimenes Couto; da 
Sr1. Chefe DEQ, Prof!. Mônica Antunes Pereira da Silva; do Sr1. Chefe Substituto do DPI, 
Prof!. Lídia Yokoyama; da Sr1. Chefe do DPO, Profa. Cheila Gonçalves Mothé; do Profº. 
Emérito Carlos Augusto G. Perlingeiro; dos Representantes dos Servidores Técnico
Administrativos: Márcia Lucina Valladão, Vânia Lisboa Guedes e Ana Maria Carreiro; da 
Coordenadora do curso de Engenharia de Alimentos, Profª Maria Alice Zarur Coelho; do 
Representante do Corpo Discente de Graduação, Marcus Vinicius Alves Ramos. (1) 
Aprovação da Ata da Sessão Ordinária de 24 de Setembro de 2004. Aprovada por 
unanimidade. (2) Expediente. 2.1) - A Professora Valéria C. de Almeida, solicitou 
exoneração da função de Coordenação do Curso de Química Industrial. A Professora Selma 
Gomes Ferreira Leite foi indicada para substituí-la e irá, temporariamente, acumular com a 
Coordenação do Curso de Engenharia de Bioprocessos. 2.2) A Sr1. Diretora Prof! Belkis 
Valdman, deu as boas vindas aos novos Representantes dos Professores Adjuntos na 
Congregação, cuja eleição foi realizada nos dias 25, 26 e 27 do corrente, sendo eleitos: chapa 
1 Efetivo: Prof! Verônica Maria de Araújo Calado, Suplente: Prof! Lidia Yokoyama (24 votos); 
chapa 2 Efetivo: Profª Andréa Medeiros Salgado, Suplente: Profª Elioni Maria de Arruda 
Nicolaiewsky (34 votos). A Sr1 Diretora agradeceu aos Professores Nei Pereira Jr., Suzana 
Borschiver, Adelaide Antunes e Donato Aranda pela sua atuação na Congregação como 
Representantes dos Professores Adjuntos no período de 10/2003 à 10/2004. 2.3) A Professora 
Belkis Valdman comunicou que consoante determinação da Congregação, aprovou "Ad 
referendum" do colegiado, o afastamento do país do Profº Donato Alexandre Gomes Aranda. 
2.4) Será feito uma portaria nomeando os Professores Affonso Telles, Nei Pereira Jr., Adelaide 
Mª de Sousa Antunes, Jo Dweck, Maurício Bezerra Sousa Jr., Eduardo Mach e presidido pela 
Prof! Belkis Valdman para comporem a Comissão de vagas Docentes na Escola de Química. 
2.5) A Sr1 Diretora informou ao colegiado que recebeu da FIRJAN (Federação das Indústrias 
do Estado do Rio de Janeiro), um Catálogo do Programa de Cadastro Industrial, desta 
Entidade, na qual ofereceu-se à Escola de Química sua inclusão no Cadastro, cuja cota é de 
R$ 4000,00 (quatro mil reais), que é um material distribuído a todos os sócios da FIRJAN. ·o 
colegiado achou excelente, sugerindo viabiliza-lo com o apoio FUJB. 2.6) Em relação ao 
orçamento EQ de 2005, a Sr1 Diretora certificou ao colegiado que o enviou "on line" à Reitoria 
e que o total fora de R$ 316000,00 (trezentos e dezesseis mil reais). 2.7) O colegiado aprovou 
a publicação da Portaria, designando os Professores Luiz Antônio d'Avila (Presidente), Maria 
Helena Miguez da Rocha Leão, Ricardo de Andrade Medronho, Simone L. Delarue Cezar 
Brasil e Maurício Bezerra de Sousa Jr. para constituírem a comissão para elaboração da 
Proposta de Revisão de Critérios da Progressão Horizontal a ser encaminhada para 
deliberação da Congregação. 2.8) A Escola de Química participa do projeto de Inclusão Social 
de Vila Residencial-UFRJ com as Professoras Lidia Yokoyama, Cheila Gonçalves Mothé e 
Maria Cristina Antun Maia. 2.9) O Presidente da FUJB, Professor Raymundo de Oliveira 
oficiou a sri Diretora, agradecendo a valiosa participação na Pesquisa de Identificação das 
Necessidades dos Clientes da FUJB. (3) Palavra aos presentes. 3.1) A Sr1 Chefe do DPO, 
Prof! Cheila Gonçalves Mothé elogiou a atuação da Profª Valéria Castro de Almeida como 
Coordenadora do Curso de Química Industrial, mormente em relação ao Departamento de 
Processos Orgânicos. 3.2) A Prof! Maria Alice Zarur Coelho, Coordenadora do Curso de 
Engenharia de Alimentos, informou aos presentes que o trabalho das Coordenadoras dos 
quatro cursos não é individual e sim de grupo. 3.3) Foi feita a Portaria nº 3221 de 14-09-2004 
pela reitoria, na qual nomeou-se uma Comissão da UFRJ, para fazer um levantamento de 
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Riscos nos laboratórios das unidades. Também foi esclarecido que a construção da Casamata 
seria nos fundos do Bloco A, com verbas do INFRA 1. 
O colegiado através de seus membros levantou dois problemas que geram intranqüilidade: 
Segurança da Casamata (pois nesta serão guardados produtos químicos que poderão ser 
alvos de roubo) e a outra seria a distância das unidades para este local (pois quem seria o 
responsável pela sua retirada?). 3.4) O colegiado solicitou que os representantes do CEG e 
CEPG comparecessem a Congregação para cientificar aos senhores membros das decisões 
tomadas. 3.5) A Prof! Lidia Yokoyama, gostaria que fosse definido o projeto para que as 
firmas pudessem ser incentivadas a adotarem salas de aulas da EQ. Ela já teria sido 
contactada por empresa interessada. A Professora Belkis disse que retornaria o assunto com 
o Antônio Carlos Moreira e a Lúcia Abreu. 3.6) A sri Diretora agradeceu as Chefias dos 
Departamentos, a respeito da Semana de Ciência e Tecnologia, em que os Docentes 
colaboraram com o evento, no período de 18 a 22 de Outubro de 2004. A Prof! Maria Alice 
Zarur Coelho, falou que o período é ingrato, pois ocorrera após as inscrições no Vestibular. 
Este evento deveria ser realizado antes do período de inscrição dos alunos no Vestibular. 3.7) 
O Representante do DAEQ, Marcus Vinicius Alves Ramos, disse que como representante 
discente no CEG, informa sempre aos membros da Congregação, os temas discutidos no 
Colegiado. O Representante do DAEQ entregou a cada membro da Congregação um 
documento com o plano de Riscos e o Cronograma de trabalho do COREEQ. "O Colegiado 
aprovou votos de elogios à Organização do COREEQ" 
3.8) A Prof! Belkis informou aos presentes o calendário para 2005, aprovado no CONSUNI em 
reunião de 28 do corrente. 3.9) O CONSUNI fez uma moção ao MEC/MPAS, a respeito da 
cassação da Certidão Negativa de Débitos da UFRJ, impedindo que a Escola de Química 
assinasse contrato com ANP e a FUJB importasse equipamentos. A Congregação irá fazer 
uma moção sobre o fato. 3.1 O) A Dri Jacy Palmeira ofertou a EQ, o hino da EQ e a sua letra. 
EXPEDIENTE 1. Homologação dos Convênios com A UFRJ das Empresas Cascadura 
Industrial S/A e Reveilleau Assessoria, Consultoria e Participações Ltda. - Relator: 
Representante dos Servidores Técnico-Administrativos Márcia Lucina de A. C. Valladão -
Parecer: "Trata-se da homologação do Convênio entre a Empresa Cascadura Industrial S/ª e a 
UFRJ. Estando o presente convênio de acordo com a Lei 6494 de 07 de Dezembro de 1977, 
sou de parecer favorável a homologação". Parecer 2: "Trata-se da Homologação do Convênio 
entre a Empresa Reveilleau Assessoria, Consultoria e Participações Ltda. E a UFRJ. Estando 
o presente convênio de acordo com a Lei 6494 de 07 de Dezembro de 1977, sou de parecer 
favorável a homologação". Aprovado por unanimidade. 2. Supressão do Requisito da 
Disciplina EQO 082 - Tecnologia de Polímeros - Relator: Chefe Substituto do DPI Profª. 
Lídia Yokoyama - Parecer: "Trata da solicitação de retirada da disciplina EQ0-475 -
Processos Orgânicos como pré-requisito para a disciplina EQ0-082 - Tecnologia de 
Polímeros. Esse pedido se deve ao fato dessa disciplina ser obrigatória somente do curso de 
Engenharia Química. Como a disciplina IQ0-235 Química Orgânica li faz parte da grade 
curricular tanto para o curso de Engenharia Química quanto da Química Industrial, sou 
favorável a substituição da disciplina EQ0-465 - Processos Orgânicos pela Química Orgânica 
11, como pré-requisito para evitar que alunos em curso nos primeiros períodos (1°, 2°, 3° e 4°) 
se inscrevam em Tecnologia de Polímeros". Aprovado por unanimidade. 3. Homologação do 
Pedido do Professor Substituto do Departamento de Processos Inorgânicos - Relator: 
Chefe Substituto do DEQ Prof!. Mônica Antunes Pereira da Silva - Parecer: "Trata da 
homologação do pedido de Professor substituto do Departamento de Processos Inorgânicos. 
O DPI solicita a renovação da contratação de um professor substituto para o ano de 2005. Em 
face de a carga horária média prevista demonstrada nos formulários bem como da 
necessidade de ampliação do número e da diversidade de disciplinas e turmas, sou de 
parecer favorável a homologação". Aprovado por unanimidade. 4. Homologação do Pedido 
de Professor Substituto do Departamento de Engenharia Química - Relator: Chefe do 
DEB Prof!. Maria Antonieta P. G. Couto - Parecer: "Trata-se de homologar a solicitação de 
renovação de uma vaga de Professor Substituto do Departame~to de Eng_e~
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haria Quí_mi~a. 
Face à documentação apresentada pelo Departamento, sou favoravel ao pleito . 5. Com1ssao 
de Revalidação de Diplomas - Nova Resolução EQ - Relator: Profº. Titular Affonso Silva 
Telles - Parecer: "Desde 1995, a comissão atua com 3 membros. A proposta apresentada 
propõe 5 membros _com renovação a cada 2 anos de 3 membros. No período de transição até 
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maio de 2005 a Comissão atuaria com os 3 membros atuais mais os 5 novos membros. A 
proposta parece razoável e sou de parecer favorável à proposta da comissão". Durante o 
debate, surgiram 2 propostas quanto ao período de transição: a) Composição da Comissão 
seria de 5 novos + 3 antigos, b) Composição da Comissão seria de 2 novos + 3 antigos. Por 
maioria de votos dos presentes (7 a 5, venceu a proposta (a)). Após as discussões ficou 
definido que: 1. A nova Comissão complementar, além de atual da 3 membros, seria formada 
por 5 membros novos, sendo que até o dia 12 de novembro, as chefias dos 4 departamentos 
devem enviar à Diretoria da EQ, o nome de seus representantes, sendo que o outro membro 
será indicado pela Diretoria. 2. A cada 2 anos, a partir de maio de 2007, 3 dos membros da 
comissão de 5, serão renovados para comporem a Comissão de Revalidação de Diplomas da 
EQ. Aprovado por unanimidade.Nada mais havendo a tratar, a Diretora agradeceu a presença 
de todos e deu por encerrada a reunião, e, eu Daniel Pomeroy lavrei a presente Ata. Rio de 
Janeiro, 29 de Outubro de 2004. 
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